
                                   PROCES-VERBAL 

al audierilor publice privind proiectul bugetului municipiului Ungheni pentru anul 2026 

Data: 18 decembrie 2025, ora 14:00 

Locul: Primăria municipiului Ungheni 

Format: fizic și online (transmisie live pe pagina de facebook a Primăriei municipiului Ungheni) 

1. Participanți:  

Fizic: 34  - reprezentanți ai administrației publice locale, ai instituțiilor publice, ai societății civile, 

cetățeni ai municipiului Ungheni 

Online: 6812 vizualizări  

 

Moderatoare: Victoria Bernic 

Secretară a audierilor: Svetlana Munteanu 

Asistență tehnică: Ina Olearciuc 

 

2. Deschiderea audierilor publice 

Moderatoarea, Victoria Bernic, a deschis audierile publice privind proiectul bugetului 

municipiului Ungheni pentru anul 2026, menționând importanța acestui exercițiu democratic, 

subliniind rolul transparenței și al participării cetățenilor în procesul bugetar. 

S-a precizat că audierile publice sunt transmise online și că cetățenii pot depune propuneri atât 

verbal, cât și în scris, acestea urmând a fi analizate și consemnate în procesul-verbal. 

Viceprimarul Eduard Balan a transmis un mesaj de salut, cu accent pe deschiderea administrației 

publice locale față de inițiativele cetățenilor și pe efortul de a include propunerile relevante în 

proiectul bugetului pentru anul 2026, în limita resurselor disponibile. 

 

3. Prezentarea proiectului bugetului pentru anul 2026 

Proiectul bugetului pentru anul 2026 a fost prezentat de doamna Tatiana Pavliuc, contabilă-șefă 

în Primăria municipiului Ungheni 

S-a menționat că:  
Proiectul bugetului municipal pentru anul 2026 este estimat, la venituri, în sumă de 234.774,3 

mii de lei şi la cheltuieli -  în sumă de 230.282,7 mii lei, cu un sold bugetar de 4.491,6 mii lei. 

La elaborarea proiectului de buget s-a ţinut cont de necesitatea asigurării unui echilibru 

bugetar, prin încadrarea cadrului de cheltuieli cu cadrul de resurse disponibile, prin sporirea 

eficienţei cheltuielilor publice, fără a admite crearea datoriilor în sistemul bugetar. 

 

Bugetul este orientat spre asigurarea serviciilor publice de calitate, dezvoltarea infrastructurii, 

culturii, tineretului, sportului și susținerea inițiativelor cetățenești, inclusiv prin bugetarea 

participativă. 

 

Proiectul bugetului pentru anul 2026 îl puteți accesa https://ungheni.md/anunt-consultare-publica-

proiect-buget-2026/ 

 

Proiectul bugetului 2026 este elaborat conform prevederilor Legii nr. 397-XV din 16.10.2003 

privind finanțele publice locale, cu modificările și completările ulterioare, Legii finanțelor publice 

și responsabilității bugetar-fiscale nr. 181 din 25 iulie 2014, Legii nr.436-XVI privind 

administrația publică locală și altor acte normative privind aspectele bugetar-fiscale. La baza 

proiectului de buget 2026 a stat regula bugetar-fiscală stipulată în Legea Finanțelor Publice și 

responsabilității bugetar-fiscale nr. 181 din 25 iulie 2014, cadrul bugetar pe termen mediu precum 

https://ungheni.md/anunt-consultare-publica-proiect-buget-2026/
https://ungheni.md/anunt-consultare-publica-proiect-buget-2026/


particularitățile privind elaborarea de către autoritățile administrației publice locale a proiectelor 

bugetelor locale pentru anul 2026 și a estimărilor pe anii 2027-2028 comunicate prin circulara 

Ministerului Finanțelor nr. 06/2-07-30 din 25.08.2025. Proiectul bugetului municipiului Ungheni 

pentru anul 2026 a fost elaborat în baza setului metodologic privind elaborarea, aprobarea și 

modificarea bugetului aprobat prin Ordinul Ministerului Finanțelor a RM nr.124/2023. La 

estimarea bugetului pentru 2026 s-a ținut cont de politicile fiscale, administrarea fiscală, cât și s-au 

asigurat ajustări prin menținerea unor constrângeri de cheltuieli, ținând cont de relațiile fiscale, ce 

vor contribui la menținerea trendului sustenabil al finanțelor publice locale. De asemenea, au stat 

priorităţile de politici care derivă din Programul de activitate a Consiliului Municipal Ungheni, 

alte documente de politici şi strategii sectoriale, precum și acordurile semnate privind 

implementarea proiectelor cu surse interne și externe. Totodată, s-a ținut cont de cadrul legislativ 

în vigoare și toate actele normative adoptate în anul 2025, care au impact asupra cheltuielilor 

bugetare pe anul 2026. 

 

4. Propuneri și opinii exprimate în cadrul audierilor 

În cadrul audierilor publice au fost înaintate următoarele propuneri: 

 

1. Tamara Cojocaru, reprezentantă a societății civile (Clubul Vârstnicilor): 

„De completat Regulamentului privind bugetarea participativă, prin introducerea obiectivului 

suplimentar „îmbătrânire activă”, care să promoveze participarea activă a persoanelor vârstnice în 

viața comunității și implicarea acestora în procesul decizional și care să permită planificarea de 

surse financiare în bugetul municipiului Ungheni”. 

 

2. Ana Cersac, directoarea Instituția de Educație Timpurie „Delia”: 

„De inclus Grădinița „Delia” în programul de termoizolare pentru o mai mare eficiență energetică. 

E nevoie și de lucrări de reparație a subsolului instituției, de construirea sau reabilitarea gardului 

perimetral al instituției”. 

 

3. Dorin Șcerbina, locuitor al municipiului Ungheni: 
„Cel mai mult în Ungheni trebuie de făcut drumurile - asta este cel mai import. Și piste pentru 

biciclete, ca să nu meargă bicicliștii pe drumuri împreună cu mașinile”. 

 

4. Rodica Guțu, directoare interimară a Centrului de Zi pentru persoane Vârstnice:  

„Să fie consolidate programele destinate persoanelor vârstnice, inclusiv prin dezvoltarea strategiei 

de îmbătrânire activă la nivel municipal; susținerea funcționării Clubului Vârstnicilor și a 

Centrului Comunitar, cu asigurarea resurselor bugetare necesare pentru anul 2026. 

 

5. Alex Valeriu Cebotari, locuitor al municipiului Ungheni: 

„Din banii destinați pentru drumuri să fie construite și trotuare în zonele în care actualmente nici 

prundiș nu există, ca de exemplu, în cartierul Dănuțeni spre Fabrica Biochimică”. 

 

5. Concluzii 

Participanții au fost informați că toate propunerile recepționate vor fi analizate și, în măsura 

posibilităților financiare, vor fi incluse în proiectul bugetului pentru anul 2026 sau în planificările 

bugetare ulterioare (2027–2028). 

 

Audierile publice au fost închise de viceprimarul Eduard Balan, care a mulțumit participanților 

pentru implicare și angajaților Primăriei pentru efortul depus în elaborarea proiectului bugetului. 

 

Secretară a audierilor: Svetlana Munteanu 


